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KLEINE ANFRAGE Daniel Albietz betreffend vollständige Offenlegung der Inte-
ressenbindungen der Gemeinderatsmitglieder 
 

Wortlaut: 
 
„Im Kantonsblatt vom 3. Februar 2007 wurden die Interessenbindungen der Mitglieder unse-
res Gemeinderates publiziert, was eine erfreuliche Entwicklung in Richtung Transparenz 
darstellt. 
 
Nach Prüfung der Publikation ergeben sich allerdings die folgenden Fragen: 
 
1. Was ist der Grund dafür, dass die Liste lückenhaft und dass bei einzelnen Mitglie-

dern insbesondere nicht jede Tätigkeit in Führungs- und Aufsichtsgremien deklariert 
ist? (So fehlt etwa die Erwähnung von Tätigkeiten in Stiftungsräten von hiesigen Al-
ters- und Pflegeheimen sowie in der Landpfrundhauskommission; weiter sind Vor-
standstätigkeiten in Vereinen, die auf der politischen Internetseite eines Gemeinde-
ratsmitglieds aufgeführt sind, bei den Interessenbindungen nicht erwähnt; etc.) 

2. Bestehen interne Grundsätze im Gemeinderat, welche Mandate/Tätigkeiten zu de-
klarieren sind und welche nicht? Wenn ja, wie lauten diese Grundsätze? Wenn nein, 
weshalb nicht? 

3. Teilt der Gemeinderat die Auffassung des Fragestellers, dass jegliche Tätigkeit in 
Führungs- und Aufsichtsgremien von Körperschaften des öffentlichen und des priva-
ten Rechts sowie jede dauernde Leitungs- und Beratungsfunktion für Interessengrup-
pen anzugeben und dass im Zweifel für eine Publikation zu entscheiden ist, um dem 
legitimen Bedürfnis der Bevölkerung nach Transparenz gerecht zu werden (evtl. mit 
Ausnahme der gemeinderätlichen Kommissionen)? 

4. Teilt der Gemeinderat ferner den Standpunkt des Fragestellers, dass eine Interes-
senbindung somit auch dann aufzuführen ist, wenn das betreffende Mitglied durch 
den Gemeinderat in das Führungsgremium einer privaten oder öffentlichen Körper-
schaft delegiert wurde (soweit solche Delegationen überhaupt eine gesetzliche 
Grundlage haben)? 

5. Wie will der Gemeinderat die Offenlegung der Interessenbindungen künftig handha-
ben und insbesondere die Lückenlosigkeit der Deklaration sicherstellen?“ 
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